
VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 28 SETTEMBRE  2023  ORE 
18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno  28 SETTEMBRE 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con 
le modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente ALESSANDRA NARSETI.
       
All'appello iniziale risultano: 

Presenti n. 13  consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
ROTA GIUSEPPE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
GIAN FRANCO UNI entra alle ore 19,09
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE  entra alle ore 19,09
POLLASTRI LUCA
RASTELLI DAVIDE

Assenti n. 4 consiglieri:

BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
TOSCANI CARLO

La minoranza lascia la seduta
Viene dichiarata sospesa la seduta.

 



Alle ore 19,10  il Segretario Generale ripete l'appello

Presenti n. 13 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO

SCARABELLI ANDREA entra alle ore 19 circa
PARRI SAMANTHA entra alle ore 19 circa
CABASSA ANDREA entra alle ore 19 circa
COMERCI GIUSEPPE  entra alle ore 19,09
GIAN FRANCO UNI entra alle ore 19,09
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 4 consiglieri:

BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
CARLO TOSCANI

Rispetto  all'appello  iniziale,  a  seguito  dell'allontanamento   dei  Consiglieri  di  minoranza,  e 
conseguente breve sospensione, avuto l'ingresso del Consigliere Toscani e ripresa la seduta con il 
rientro dei  Consiglieri  che si  erano allontanati,  e  con l'ingresso anche del  Consigliere  Federica 
Busani, risultano n. 15 Consiglieri presenti.

 



O.D.G. SEDUTA DEL 28 SETTEMBRE   2023 ORE 18,30

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  MOZIONE PROT.  N.  51658/2023  DEL 19/09/2023  AVENTE AD OGGETTO “MOZIONE 
COMUNALE  PER  L'INSTALLAZIONE  DI  UN  SEMAFORO  INTELLIGENTE  PRESSO  IL 
SOTTOPASSO  DELLA  STAZIONE**”  PRESENTATA  DAL  CAPOGRUPPO  ANDREA 
SCARABELLI.

5)  APPROVAZIONE  DEL BILANCIO  CONSOLIDATO  DELL’ESERCIZIO  2022  AI  SENSI 
DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

6) VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023-
2025 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

7)  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2024-2026. 
DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 
267/2000). (Relatore Sindaco).

8)  AZIENDA PUBBLICA DI  SERVIZI  ALLA PERSONA (ASP)  DISTRETTO DI  FIDENZA. 
MODIFICHE STATUTARIE. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane).

9)  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  COMUNALE  DI  POLIZIA  MORTUARIA. 
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Malvisi).

10) ADESIONE ALLA RICHIESTA DEL COMUNE DI NOCETO DI CONVENZIONAMENTO 
PER  CONSENTIRE  IL  TRANSITO  DI  SCUOLABUS  DEL  DETTO  COMUNE  NEL 
TERRITORIO DI FIDENZA PER IL TRASPORTO DEGLI ALUNNI RESIDENTI A FIDENZA E 
FREQUENTANTI  IL  PLESSO  SCOLASTICO  "LIDIA  E  MARIA  AIMI"  (ISTITUTO 
COMPRENSIVO DI NOCETO) CON SEDE A BORGHETTO (ANNI SCOLASTICI 2023/2024-
2024/2025-2025/2026) - APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE.  (Relatore Assessore 
Boselli).

11) ACQUISIZIONE GRATUITA DAL FALLIMENTO POLIS DI AREE IN VIA BOCCACCIO E 
CARDUCCI  COSTITUENTI  ULTERIORI  DOTAZIONI  TERRITORIALI.  APPROVAZIONE. 
(Relatore  Assessore  Bariggi).12)  SCHEDA DI  COMPARTO  N.  18  -  PARTE  A DEL PIANO 
STRUTTURALE  COMUNALE  VIGENTE  DENOMINATA  "VIA  CROCE  ROSSA  - 
INSEDIAMENTO  COSTA  FRATELLI".  PERMESSO  DI  COSTRUIRE  CONVENZIONATO. 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore Assessore Bariggi).

12) SCHEDA DI COMPARTO N. 18 - PARTE A DEL PIANO STRUTTURALE COMUNALE 
VIGENTE  DENOMINATA "VIA CROCE  ROSSA -  INSEDIAMENTO  COSTA FRATELLI". 
PERMESSO  DI  COSTRUIRE  CONVENZIONATO.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI.(Relatore Assessore Bariggi). 

13)  CONVENZIONI TRA IL COMUNE DI FIDENZA E I COMUNI DI SALSOMAGGIORE 
TERME, LUGAGNANO VAL D'ARDA, BUSSETO, SAN SECONDO, ROCCABIANCA PER IL 
RICOVERO  E  LA  CUSTODIA  CANI  PRESSO  IL  CANILE  COMUNALE  DI  FIDENZA. 
APPROVAZIONE PROROGA E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni).

 



PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
nessuna

PUNTO N. 2: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Messaggio di condoglianze alla Presidente del Consiglio per la recente perdita subita.

*** 

orario di inizio alle 19.10 

PUNTO N. 3: I  nterrogazioni e Interpellanze.

-  INTERPELLANZA  PROT.  N.  51732.2023  DEL  19/09/2023  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE SCARABELLI.

La Presidente dà la parola al Consigliere Scarabelli per l'illustrazione. 
Risponde l'Assessore Malvisi (ALLEGATO A)

Interviene  il  Consigliere  Scarabelli  che  chiede  se  gli  incidenti  nella  zona  di  via  Davighi  sono 
diminuiti o aumentati. 

L'Assessore Malvisi risponde che il dato, al momento, non è stato accertato.  

Il Consigliere Scarabelli allora fa presente che aspetterà il dato.
Interviene il Consigliere Uni che dichiara che al momento il dato di incidenti è molto basso.  

-INTERROGAZIONE  PROT.  N.  51763.  2023  DEL 19/09/2023  AVENTE  AD  OGGETTO 
PRESENTAAT DAL CONSIGLIERE SCARABELLI. 

La Presidente dà la parola al Consigliere  Scarabelli per l'illustrazione. 
Risponde l 'Assessore Malvisi (ALLEGATO B)

Il Consigliere Andrea Scarabelli non si ritiene soddisfatto. 

Rientra il Consigliere Luca Pollastri alle ore 19,30.

PUNTO N. 4:  MOZIONE PROT. N. 51658/2023 DEL 19/09/2023 AVENTE AD OGGETTO 
“MOZIONE  COMUNALE  PER  L'INSTALLAZIONE  DI  UN  SEMAFORO 
INTELLIGENTE PRESSO IL SOTTOPASSO DELLA STAZIONE*” PRESENTATA DAL 
CAPOGRUPPO ANDREA SCARABELLI.

Illustra la mozione il consigliere Andrea  Scarabelli. 

Il  Consigliere  Davide  Rastelli  interviene  riportando  quanto  emerso  durante  i  lavori  della 
commissione 2 del 27/09/2023.

Interviene il Consigliere Andrea Cabassa. 

 



Il Consigliere Giuseppe Rota chiede che vengano messe 4 videocamere per sanzionare chi passa 
con il rosso.
La Consigliera Samantha Parri condivide con il Consigliere Cabassa sulla proposta avanzata dal 
Consigliere Giuseppe Rota. 

Interviene il Consigliere Giuseppe Comerci.

In comune accordo i consiglieri convengono di introdurre il seguente emendamento alla mozione in 
esame  “Previa  valutazione  tecnica  ed  economica  dell'investimento,  con  l'eventuale  aggiunta  di 
photored, da effettuarsi entro 90 giorni dall'approvazione della mozione.” 

Viene messo in votazione l'emendamento proposto. 

Con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri) 
Emendamento approvato all'unanimità.

La Presidente pone in votazione il testo della mozione:
Con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri) 
Mozione approvata.

Successivamente, viene posta in votazione l'immediata eseguibilità. 
Con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri) 

Immediata eseguibilità approvata. 

Interviene il Consigliere Gian Franco Uni chiedendo di proporre un'interrogazione urgente.
 
Il Segretario Generale consiglia di consegnare il documentano alla Presidente del Consiglio al fine 
di valutare l'urgenza dell'interrogazione.
 
Il Consigliere Gian Franco Uni si oppone ritenendo che tale procedura non emerge da alcun articolo 
del regolamento.
 
Interviene il Sindaco che acconsente che il Consigliere Uni legga l'interrogazione.

Il Consigliere Gian Franco Uni da lettura dell'interrogazione. 

Risponde  il  Sindaco,  riservandosi  di  far  pervenire  al  Consigliere  Gian  Franco  Uni  tutta  la 
documentazione necessaria. 

Il Consigliere Gian Franco  Uni lamenta che queste informazioni dovrebbero essere comunicate dal 

 



Sindaco in apertura del Consiglio e non dovrebbe leggerle sul giornale. 

Ore 20,00 fine discussione delle interrogazioni , interpellanze ODG e mozioni. 

PUNTO  N.  5: APPROVAZIONE  DEL BILANCIO  CONSOLIDATO  DELL’ESERCIZIO 
2022 AI SENSI DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

La  Presidente del Consiglio Comunale dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco 
per l'illustrazione e dichiara aperto il dibattito:

Interventi: nessuno

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario; 
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto contrario;

Con votazione palese, singolarmente espressa,  astenuti nessuno, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide 
Rastelli,  Carlo Toscani,  Marco Gallicani)  e n. 6 contrari  ( Andrea Scarabelli,  Gian Franco Uni, 
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri), votanti n. 15 consiglieri; 

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
con votazione palese, singolarmente espressa,  astenuti nessuno, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide 
Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) e  n. 6 contrari ( Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni,  
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri), votanti n. 15 consiglieri; 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 6:  VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE FI-
NANZIARIO 2023-2025 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIO-
NE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- Il Consigliere Gian Franco Uni. 

-  Risponde il  Sindaco  sottolineando che quanto detto dal Consigliere Gian Franco Uni è stato 
incassato negli anni 2001 e nel 2002. 
-  Interviene  L'arch.  Gilioli,  Dirigente  dei  Servizi  Tecnici,  che  fornisce  chiarimenti  di  carattere 
tecnico. 
- Risponde  il Consigliere Gian Franco  Uni.
-Interviene la Consigliera Samantha Parri che chiede informazioni sulla mancanza di progressione 
orizzontali. 

- Interviene il dirigente dei Servizio Amministrativi, dott. Filippo Botti. 

 



- Interviene il Segretario Generale.

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto di astensione.
-della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto di astensione. 
con votazione palese, singolarmente espressa, astenuti n. 6 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, 
Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca  Pollastri),  con  n.  9  voti  favorevoli 
(Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Giusepppe 
Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani ), votanti n. 15  consiglieri, 

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità :
con votazione palese, singolarmente espressa, astenuti n. 6 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, 
Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca  Pollastri),  con  n.  9  voti  favorevoli 
(Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Giusepppe 
Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani ), votanti n. 15  consiglieri, 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO 2024-
2026. DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL 
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
- della  Consigliera Samantha Parri anticipando voto di astensione.
- del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto di astensione.
- del consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto astensione.

Presenti n. 15 consiglieri:
con votazione palese, singolarmente espressa, nessun astenuto, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide 
Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) e  n. 6 contrari ( Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni,  
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri),  votanti n. 15 consiglieri.

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
con votazione palese, singolarmente espressa, nessun astenuto, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide 
Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) e  n. 6 contrari ( Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni,  
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri),  votanti n. 15 consiglieri.

Immediata eseguibilità approvata.

 



PUNTO N.8: AZIENDA PUBBLICA DI SERVIZI ALLA PERSONA (ASP) DISTRETTO DI 
FIDENZA.  MODIFICHE  STATUTARIE.  APPROVAZIONE.  (Relatore  Assessore 
Frangipane).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore  Frangipane per 
l'illustrazione.
Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- della Consigliera Samantha Parri che chiede informazioni sull'art.  12 lett.d) e sul'art.  18 dello 
statuto.

Risponde  l'Assessore   con  deleghe  Politiche  sociali,  terzo  settore  e  associazionismo,  pari 
opportunità Alessia Frangipane. 

Dichiarazioni di voto: 
nessuna. 

con  votazione  palese,  singolarmente  espressa,  6  astenuti  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni, 
Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca  Pollastri  ),  con  n.9 voti  favorevoli 
(Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Giuseppe 
Rota,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani)  e   nessun  contrario,  votanti  n.  15 
consiglieri, 

Proposta approvata.
Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
con  votazione  palese,  singolarmente  espressa,  6  astenuti  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni, 
Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca  Pollastri  ),  con  n.9 voti  favorevoli 
(Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Giuseppe 
Rota,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani)  e   nessun  contrario,  votanti  n.  15 
consiglieri, 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  9:  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  COMUNALE  DI  POLIZIA 
MORTUARIA. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Malvisi).
Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto  e  dà la  parola  all'Assessore  Davide  Malvisi per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuno

Presenti n. 15 consiglieri:
con  votazione unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n.15 consiglieri 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

 



con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n.15 consiglieri 

Proposta approvata
Astenuti: 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  10:  ADESIONE  ALLA  RICHIESTA  DEL  COMUNE  DI  NOCETO  DI 
CONVENZIONAMENTO  PER  CONSENTIRE  IL  TRANSITO  DI  SCUOLABUS  DEL 
DETTO  COMUNE  NEL  TERRITORIO  DI  FIDENZA  PER  IL  TRASPORTO  DEGLI 
ALUNNI RESIDENTI A FIDENZA E FREQUENTANTI IL PLESSO SCOLASTICO "LIDIA 
E MARIA AIMI" (ISTITUTO COMPRENSIVO DI NOCETO) CON SEDE A BORGHETTO 
(ANNI  SCOLASTICI  2023/2024-2024/2025-2025/2026)  -  APPROVAZIONE  SCHEMA DI 
CONVENZIONE. 
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco  per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuno

Presenti n. 15 consiglieri:

con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n. 15 consiglieri. 

Proposta approvata
con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n. 15 consiglieri. 
Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 11: ACQUISIZIONE GRATUITA DAL FALLIMENTO POLIS DI AREE IN VIA 
BOCCACCIO E CARDUCCI COSTITUENTI ULTERIORI DOTAZIONI TERRITORIALI. 
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore  Assessore Bariggi per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto favorevole

 



Presenti n.15 consiglieri:
con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n. 15 consiglieri; 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
con  votazione  unanime  favorevole,  palese  e  singolarmente  espressa  (Andrea  Massari,  Marco 
Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo 
Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)  votanti n. 15 consiglieri; 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.12) SCHEDA DI COMPARTO N. 18 - PARTE A DEL PIANO STRUTTURALE 
COMUNALE  VIGENTE  DENOMINATA  "VIA  CROCE  ROSSA  -  INSEDIAMENTO 
COSTA  FRATELLI".  PERMESSO  DI  COSTRUIRE  CONVENZIONATO. 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi). 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore  Assessore Bariggi per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Gian Franco Uni
-del Consigliere  Andrea Cabassa; 

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Uni che esprime voto contrario.

Presenti n. 15 consiglieri:
con votazione palese, singolarmente espressa, n. 3  astenuti ( Andrea Scarabelli, Samantha Parri, 
Andrea  Cabassa),  con  n.  9  voti  favorevoli  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti, 
Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Giuseppe  Rota,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco 
Gallicani)  e  n.3  contrari  (Gian  Franco  Uni,  Giuseppe  Comerci,  Luca  Pollastri),  votanti  n.15 
consiglieri, 

Proposta approvata
con votazione palese, singolarmente espressa, n.3  astenuti ( Andrea Scarabelli,  Samantha Parri, 
Andrea  Cabassa),  con   n.  9  voti  favorevoli  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti, 
Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Giuseppe  Rota,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco 
Gallicani)  e   n.3  contrari  (Gian  Franco  Uni,  Giuseppe  Comerci,  Luca  Pollastri),  votanti  n.15 
consiglieri, 

Immediata eseguibilità approvata.

 



PUNTO  N.  13)CONVENZIONI  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  I  COMUNI  DI 
SALSOMAGGIORE TERME, LUGAGNANO VAL D'ARDA, BUSSETO, SAN SECONDO, 
ROCCABIANCA PER  IL RICOVERO  E  LA CUSTODIA CANI  PRESSO  IL CANILE 
COMUNALE  DI  FIDENZA.  APPROVAZIONE  PROROGA  E  DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore   Amigoni per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-  la Consigliera Samantha Parri
-  l' Assessore Franco Amigoni. 
-  il Consigliere Gian Franco Uni
-  la Consigliera Samantha Parri.

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che anticipa voto contrario

-dell'assessore Amigoni che interviene sui costi  indicati  dal Consigliere Uni considerandole non 
veritiere.
- del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario
- del Consigliere Davide Scarabelli che anticipa voto contrario.

La Presidente del Consiglio richiama il Consigliere Uni in quanto in fase di dichiarazione di voto 
non si può fare dibattito. 

- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto contrario.

Presenti n. 15 consiglieri:
con votazione palese, singolarmente espressa,  nessun astenuti, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Giuseppe Rota, Davide 
Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) e  n. 6 contrari ( Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni,  
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri),   votanti n. 15 consiglieri, 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

con votazione palese, singolarmente espressa,  nessun astenuti, con  n. 9 voti favorevoli (Andrea 
Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Giuseppe Comerci, 
Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) e  n. 6 contrari ( Andrea Scarabelli, Gian Franco 
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri),   votanti n. 15 consiglieri, 

Immediata eseguibilità approvata.

                                                                          ***

Alle ore 21.45 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

 



Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


